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ATA Nº 024/2023 

 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, às dezenove 

horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo Ricardo 

Gonçalves, como Presidente; como Vice-Presidente Jaquisele dos Santos; 

Antonio Valesan como Secretário; Cleber Scotta, Gilvani Bronca, Henrique 

Pivatto, Nelson Vasconcelos Salvador, Paulo Ricardo Facini e Tairo Weirich. 

O presidente verificou que todos os Vereadores se encontram presentes. Dando 

andamento, o Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

De imediato, realizou a leitura da passagem bíblica Efésios 03:20 Àquele que é 

capaz de fazer infinitamente mais do que tudo o que pedimos ou pensamos, de 

acordo com o seu poder que atua em nós. Após, o Presidente cumprimentou os 

colegas, os servidores da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 

acompanhavam a Sessão. Reiterou que, como nas sessões anteriores, não seria 

feita a leitura da Ata de n° 023/2023, da Sessão Ordinária do dia 25 de setembro 

de 2023. Registrou, ainda, que a referida Ata foi disponibilizada aos vereadores de 

forma eletrônica, em dias anteriores, para análise prévia. Assim, de imediato, 

colocou a ata para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada por 

unanimidade. Após, foi solicitada a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO 

EXECUTIVO:  Ofício n° 112/2023, encaminhando para arquivamento nesta 

Casa, cópia das Leis Municipais de números 2.057/23 e 2.058/23, sancionadas 

pelo Chefe do Poder Executivo Municipal na data de 22 de setembro de 2023. 

Ofício n° 113/2023, do Poder Executivo Municipal, encaminhando para 

apreciação o Projeto de Lei n° 043/23. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: 

Projeto de Lei de n° 002/23, da Mesa Diretora. Projeto de Lei n° 003/23, do 

Vereador Gilvani Bronca. Requerimento de n° 029/23, do Vereador Antonio 

Valesan. Requerimento de n° 030/23, dos Vereadores Antonio Valesan e Henrique 

Pivatto. Indicação de n° 022/23, do Vereador Paulo Ricardo Gonçalves. Presença 

Certifico que a presente Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 09/10/2023, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara, no dia 10/10/2023. 

Roca Sales, 10/10/2023. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretora de Expediente 
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do Prefeito Municipal Senhor Amilton Fontana. EXPEDIENTE EXTERNO: 

Moção de Apoio n° 008/2023, da Câmara de Vereadores de Coronel Freitas, 

município que já enfrentou situação de calamidade pública causada por enchente 

e conhece a sensação de desolação que tragédias como esta provocam, se 

solidariza com os municípios atingidos pelas enchentes no Rio Grande do Sul e 

manifesta seu apoio nesse momento de dificuldade. De imediato o Presidente disse 

que se faz necessária a substituição do Vereador Cleiton Telocken nas Comissões, 

assim consultou o plenário onde os mesmos definiram que seria o Vereador Paulo 

Ricardo Facini seu substituo nas Comissões. Na sequência o Presidente, informou 

que houve o protocolo de um Projeto de Lei do Executivo, assim consultou as 

Comissões sobre a possibilidade de colocar em votação, logo o Projeto foi 

liberado. O Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 043/23: Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a celebrar Termo de Repasse com a Sociedade 

Beneficente Roque Gonzáles, cujo objeto é o repasse de recurso estadual no valor 

de R$ 150.000,00, e dá outras providências. Na apreciação o Vereador Henrique 

Pivatto, solicitou que dentro do possível seja efetuada a prestação de contas do 

recurso. O Vereador Cleber Scotta, disse estar feliz por poder aprovar recursos 

para o Hospital. O Vereador Antonio Valesan, disse que sempre buscou recursos 

para o Hospital, porém está observando que pouca coisa foi feita nos últimos anos. 

Também indagou sobre as reformas que estão sendo realizadas no Hospital, 

questionou se a empresa que está realizando as obras continuará. O Projeto foi 

colocado para votação, restando aprovado por unanimidade. Na sequência o 

Presidente destacou que houve o protocolo de dois Projetos de Leis do Legislativo, 

em consultas as Comissões restaram definido que o Projeto de Lei n° 002/2023, 

da Mesa Diretora ficaria baixado nas Comissões, já o Projeto de Lei n° 003/2023, 

do Vereador Gilvani bronca foi liberado para votação. Logo, o Presidente solicitou 

a leitura do Projeto de Lei n° 003/23, do Vereador Gilvani Bronca: Dispõe sobre 

a vedação para contratar e prestar serviços no âmbito do Poder Executivo e 

Legislativo do Município de Roca Sales e dá outras providências. Na apreciação, 

o Vereador Cleber Scotta, solicitou vistas ao Projeto de Lei e solicitou um parecer 

das Comissões Permanentes e parecer da Assessoria Jurídica da Casa Legislativa, 

solicitando por escrito. Após, o Presidente solicitou a leitura dos requerimentos. 

Requerimento de n° 029/23, do Vereador Antonio Valesan: solicitando que o 

Poder Executivo Municipal forneça cópia do contrato de locação e demais 

informações referentes a existências de precatórios gerados e pendentes de 

pagamento, detalhando eventuais informações processuais, cujo fato ocorreu em 

prédio de Empresa privada situado no Bairro Por do Sol, deste Munícipio, que à 

época restou atingido e danificado por incêndio ocorrido durante a Gestão 

Administrativa do Município no período compreendido entre os anos de 2005 e 
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2008. O Vereador proponente apresentou suas razões, após o requerimento foi 

colocado para votação restando aprovado por unanimidade. Requerimento de n° 

030/23, dos Vereadores Antonio Valesan e Henrique Pivatto: solicitando que está 

casa legislativa, através da mesa diretora, em conjunto com o Executivo 

Municipal, possa deliberar na criação de Comissão Especial de Crise, com a 

participação dos Vereadores, representantes da Câmara da Industria e Comércio 

(CIC),  Polícia Civil, Servidores do Executivo e Legislativo Municipal, além de 

representantes de lideranças comunitárias que restaram atingidas e perderam suas 

residências, com intuito de auxiliar e fiscalizar as ações decorrentes das 

movimentações financeiras via PIX divulgadas pela Administração e demais 

contas que receberam recursos destinados ao município. Os Vereadores 

proponentes apresentaram suas razões. Na apreciação os demais vereadores 

fizeram suas colocações e propor sugestões, após o requerimento foi colocado para 

apreciação restando aprovado por unanimidade. Na sequência o Presidente 

solicitou a leitura da Indicação de n° 022/23, do Vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves: solicitando ao Poder Executivo Municipal para que, através da 

Secretaria Competente, realize a coleta de roupas e matérias que estão realocados 

nas Comunidades do interior do município, solicitamos que seja entrado em 

contato com municípios par verificar a possibilidade de doação daquilo que não 

for utilizado. Após, o Presidente convidou o Senhor Prefeito Municipal Amilton 

Fontana para fazer uso da palavra. O Senhor Prefeito, disse que iria explanar sobre 

as cheias do Rio Taquari, primeiramente destacou que existem três contas oficiais 

para doação, onde até o momento não foram gastos valores, logo destacou a 

necessidade de verificar aonde este recurso será investido. Posteriormente, 

destacou que serão tomadas algumas medidas para recuperar a cidade, comércios 

e residências para a população, solicitou o auxilio de todos nos trabalhos de 

recuperações. Ao final, os vereadores fizeram suas colocações, sugerindo algumas 

medidas. O Prefeito agradeceu o espaço e se colocou a disposição para eventuais 

dúvidas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Cleber Scotta, devidamente 

inscrito, salientou que os recursos dos pixs sejam gerenciados por uma Comissão 

onde possam fazer parte Vereadores, Comerciantes e principalmente moradores 

que perderam suas casas. Após, disse estar preocupado com retorno das creches 

municipais, solicitando que as mesmas voltem na integralidade o mais rápido 

possível. Posteriormente, sugeriu que seja realizado o recolhimento das roupas que 

foram doadas e estão realocadas em salões de comunidades do interior. Logo, 

agradeceu aos trabalhos da Defesa Civil Municipal e agradeceu aos voluntários 

que salvaram muitas vidas, endossou a necessidade de melhorar os trabalhos de 

resgates realizados pela Defesa Civil. Também, solicitou que seja construído um 

Memorial a todas vitimas que faleceram em decorrência das enxurradas.  Ao final, 
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solicitou melhorias nas estradas da região alta, pois as mesmas estão intransitáveis 

e que fosse recolhido os entulhos da enchente também. O Vereador Gilvani 

Bronca, devidamente inscrito, disse que muitas autoridades estiveram visitando o 

município, sendo importante verem a situação da cidade, pois assim acabam 

pensando de forma diferente sobre a situação. Destacou que na quinta-feira esteve 

presente o Deputado Federal Giovani Cherini, sendo destinado por ele um recurso 

para melhorias no ginásio e escolinha de futebol. Após, salientou que se preocupa 

com a questão emocional das pessoas que passaram por esta catástrofe, assim 

através do esporte e cultura acredita que pode se ter uma vida mais leve e tranquila.  

O Vereador Antonio Valesan, devidamente inscrito, disse ter aprovado o repasse 

para o hospital, porém cobrou explicações sobre recursos já recebidos pelo 

hospital, pois acredita que esses recursos não foram usados de forma adequada. 

No entanto, agora que o município assumiu acreditava que haveria uma melhoria 

no hospital e solicitou que seja focado e melhorado a qualidade do atendimento. 

Ao final, solicitou que seja encaminhado um ofício agradecendo todos voluntários 

que estiveram no município. Também solicitou que o Presidente repensasse na 

realocação da Casa Legislativa. Após, o Presidente colocou em votação a ida para 

Porto Alegre durante a semana, sendo aprovada por unanimidade. Também 

colocou em votação a alteração da Sessão Ordinária do dia 16 de outubro de 2023 

para o dia 09 de outubro de 2023, tendo em vista a viagem de alguns vereadores a 

Brasília, logo a solicitação foi aprovada por unanimidade. Após, consultou o 

plenário sobre a possibilidade de conceder a Tribuna Livre ao Senhor Cleber 

Fernando dos Santos, assim o plenário concordou com a proposta. Tribuna Livre: 

Inicialmente solicitou união entre os vereadores, esquecendo o partidarismo e 

pensar em prol a população. Após, apresentou alguns tópicos como doação de 

roupas, tratamento dado a imprensa, ações realizadas pelos vereadores em busca 

de soluções e buscas de recursos, posicionamento dado ao hospital e andamento 

das obras, tratamento da Câmara ao povo e ao Conselho Tutelar, respeito pelo 

Presidente da Câmara de Vereadores e Prefeito Municipal, solicitou que a Câmara 

seja em sede própria, um centro administrativo novo. Destacou que a Brigada de 

Enchente já foi protocolada, sendo necessária para auxiliar nos eventos climáticos 

no município de Roca Sales, sendo necessário dois barcos de alumínios, dois 

motores de 25hp, 20 coletes salva vidas, 20 boias salvas vidas, 200 metros de 

cordas para salvamentos, 10 lanternas profissionais a prova de água, sistemas de 

autofalantes para alertas, rádios comunicadores, 20 coturnos táticos, 20 capas de 

chuvas e sendo todos emblemados com o Brasão da Brigada de Enchente. Assim, 

agradeceu a todos pelo espaço. Ao final, convidou a todos para participarem da 

próxima Sessão Ordinária, no dia 09 de outubro de 2023, às 19 horas, no mesmo 
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local. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a proteção de Deus, encerrada 

a Sessão. Sala das Sessões, 02 de outubro de 2023. Registre-se e Publique-se. 

 

 

 

Paulo Ricardo Gonçalves Jaquisele dos Santos           Antonio Valesan  

Presidente   Vice-Presidente  Secretário 

 

 

 

Cleber Scotta                         Gilvani Bronca                       Henrique Pivatto                      

Vereador   Vereador              Vereador 

 

 

 

Nelson A. Vasconcelos Salvador     Tairo Weirich                 Paulo Ricardo Facini 

Vereador              Vereador                        Vereador 
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